



庆祝西藏和平解放70周年大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺 习近平在贺匾上题词“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”

新华社拉萨8月19日电 七十载沧桑巨变,九万里风鹏正举。19日上午,西藏各族各界干部群众2万多人欢聚在布达拉宫广场,热烈庆祝西藏和平解放70周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贺匾上题词“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”。中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长汪洋出席庆祝大会并讲话。

古城拉萨彩旗招展、花团锦簇,处处洋溢着欢乐喜庆的节日氛围。雄伟的布达拉宫下,搭建起藏式风格的大会主席台。主席台上方,庄严的国徽和“庆祝西藏和平解放70周年大会”横幅分外醒目,背景墙上悬挂着大庆会徽和“1951”“2021”字样,10面红旗分列两侧。主席台对面的布达拉宫广场上,身着节日盛装的各族群众从四面八方早早汇聚到这里,挥舞着手中的国旗、花束,汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时,西藏自治区党委副书记、自治区人民政府主席齐扎拉宣布大会开始。全场起立,奏唱国歌,鲜艳的五星红旗在布达拉宫广场冉冉升起。

中共中央书记处书记、中央统战部副部长、中央代表团副团长尤权宣读了中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏和平解放70周年的贺电。

汪洋向西藏自治区、西藏军区、武警西藏总队、西藏自治区政法系统、中国佛协西藏分会分别赠送了习近平总书记题词的“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”贺匾和贺幛。

在热烈的掌声中,汪洋发表了热情洋溢的讲话。他说,在举国欢庆中国共产党百年华诞之际,我们迎来了西藏和平解放70周年。上个月,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲临西藏考察,充分肯定西藏和平解放70年来的发展成就,为各族干部群众带来亲切关怀和美好祝福。今天,中央代表团带着党中央和习近平总书记的重托、带着全国人民的深情厚谊,与西藏各族人民一道隆重庆祝西藏和平解放70周年。汪洋代表中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委,向西藏自治区表示热烈祝贺;向西藏各族干部群众致以亲切问候;向长期以来关心和支持西藏发展进步的各界人士表示衷心感谢。

汪洋说,1951年西藏和平解放,是中国人民解放事业和祖国统一事业的重大胜利,是西藏具有划时代意义的历史转折。从此,西藏走上了由黑暗到光明、由落后到进步、由贫穷到富裕、由专制到民主、由封闭到开放的康庄大道,一个欣欣向荣的社会主义新西藏巍然屹立于世

界之巅。

汪洋说,党的十八大以来,西藏步入发展最好、变化最大、群众得实惠最多的新时代。经济年均增速位居全国三甲,农村居民人均可支配收入增速连续多年位居全国第一,城镇化率上升13个百分点。经过坚持不懈的努力,62.8万贫困人口全部脱贫,26.6万人从山高地远的苦寒之地搬迁到河谷城镇安居乐业,西藏与全国一道如期全面建成小康社会。

汪洋指出,当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期,全面建设社会主义现代化国家新征程已经开启,西藏经济社会发展也站在新的历史起点上。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话精神和在西藏考察时的重要指示精神,全面贯彻新时代党的治藏方略,认真落实党中央决策部署,奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章。

汪洋强调,要始终坚持党的领导,坚定不移走中国特色社会主义道路;要巩固发展西藏和谐稳定的良好局面,确保国家安全和边疆稳固;要以铸牢中华民族共同体意识为主线,推进民族团结进

步事业;要坚持以人民为中心的发展思想,推动经济社会高质量发展;要牢固树立绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山的理念,建设生态文明高地。

汪洋最后说,让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,弘扬伟大建党精神,传承“老西藏精神”、“两路精神”,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

西藏自治区党委书记吴英杰在大会上发言。他说,党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,治藏稳藏兴藏事业取得全方位进步、历史性成就。在新时代,我们决心全面贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神、习近平总书记关于西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略,为建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想而努力奋斗。

西藏军区司令员王凯、群众代表旦增、援藏干部代表梁楠郁也在会上发言。

在《歌唱祖国》的激昂旋律中,和平鸽展翅高飞,彩色气球腾空而起,现场响起热烈的掌声和欢呼声,庆祝大会圆满结束。

中央代表团副团长白玛赤林、张庆黎、苗华和中央代表团全体成员,全国政协副主席帕巴拉·格列朗杰,以及西藏自治区党政军负责人等出席了大会。

西藏儿女心向党

中央代表团向西藏各族各界干部群众赠送纪念品

据新华社拉萨8月19日电 19日下午,西藏人民会堂灯光璀璨,洋溢着热闹喜庆的氛围。庆祝西藏和平解放70周年文艺演出《西藏儿女心向党》在这里精彩上演。中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长汪洋,与西藏自治区各族各界干部群众600余人一起观看演出。

“来了!来了!吉祥的日子来了……”文艺演出在大型歌舞表演《扎西德勒》中拉开序幕。演出通过上篇《阳光照高原》、下篇《奋进新时代》和尾声《永远跟党走》,反映70年来西藏从和平解放到繁荣发展的光辉历程,展现以习近平总书记为核心的党中央对西藏的高度重视和深切关怀,表达出西藏各族人民矢志

不渝跟党走、为建设社会主义现代化新西藏而努力奋斗的豪迈气概。

情景舞蹈《雪山印记》展现人民解放军进军西藏的伟大壮举,舞蹈《走向阳光》将观众带回百万农奴翻身得解放的壮阔岁月。《洗衣歌》《大家来庆贺》《唱支山歌给党听》等经典歌曲唱出古老西藏的新生,舞蹈《高原春潮》演绎改革开放给西藏带来日新月异的变化。

春风浩荡满目新,砥砺奋进正当时。演出下篇聚焦党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央亲切关怀和全国各族人民的守望相助下,西藏各项事业所取得的全方位进步和历史性成就。《奋进新时代》《幸福小康路》《哈达的祝福》等节目用音乐和舞蹈展现西藏人

民的美好新生活。情景歌舞《前进吧,雪域将士》赞颂驻藏人民解放军坚守祖国西南边陲的精神气魄。歌曲《永远的扎西德勒》反映习近平总书记西藏考察时,西藏各族儿女对新时代领路人的感恩与爱戴。歌伴舞《一个妈妈的女儿》传递出全国支援西藏,各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起的深情厚谊。

“党啊,党啊。您是东方升起的太阳,照耀雪山草原……”一首《永远跟党走》蕴含着西藏各族人民在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,砥砺奋进阔步新征程的壮志豪情,将气氛推向高潮。

演出结束后,汪洋等在西藏自治区主要负责同志的陪同下走上舞台,祝贺演出成功,并与全体演职人员合影留念。

新华社拉萨8月19日电 为表达以习近平总书记为核心的党中央的亲切关怀和全国人民的深情厚谊,出席西藏和平解放70周年庆祝活动的中央代表团向西藏赠送多项纪念品。

这些纪念品既充分考虑西藏群众的实际需要,又符合民族习俗,既兼顾实用又确保质量。纪念品共计10大项,包括贺匾、贺幛、领袖画像、珞琅器、洗衣机、电饼铛、医疗健康包和电子血压计、被单四件套、调音音箱、图书。

纪念品主要面向西藏自治区各级党政机关、驻藏部队、企事业单位、村居、寺庙、佛教协会、佛学院、农牧民群众、城镇居民、在职干部职工、驻藏解放军、武警官兵、宗教界人士、离退休干部职工等发放。

彭清华在遂宁调研指导防汛减灾和生态环保工作时强调

进一步压实责任完善举措 坚决守护江河安澜确保安全度汛

华西都市报(四川日报全媒体记者张守帅)8月中旬以来,我省出现新一轮强降雨天气过程,造成多地不同程度受灾。19日,正在遂宁市调研的省委书记彭清华,实地检查指导防汛减灾和生态环保工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛减灾救灾重要指示精神,保持汛期应急状态,结合实际进一步压实责任、完善举措,扎实做好防汛减灾工作,加强汛期水环境监管,坚决守护江河安澜,确保安全度汛,切实维护生态安全和人民群众生命财产安全。

遂宁市位于涪江中游,汛期来水量大、汇水快,今年入汛以来已遭遇多轮强降雨,防汛减灾任务艰巨繁重。彭清华来到遂宁经开区圣平岛码头,沿涪江岸边察看水情水势,询问了解应急救援物

资储备情况。涪江河面宽广,江心岛众多,受上游强降雨影响,预计来水将超警戒水位,当地已启动防汛应急响应。彭清华看望坚守防汛一线的基层干部群众,观看救援队伍在江面上开展搜救落水人员等科目演练,了解救生抛投器、水下搜救机器人、卫星便携站、无人机等设备配备及使用情况。他说,未来一段时间,我省还有明显降水天气过程,特别是面临华西秋雨洪水的考验,全省防汛度汛依然处于关键期,必须保持高度警惕。要立足防范应对极端天气,聚焦重点部位和重要设施加强隐患排查,及时消除盲区、堵塞漏洞,全面提升防灾减灾能力。在听取遂宁市防汛减灾总体态势、应急救援机制、极端降雨天气处置以及遭遇极端灾害时重点场所避险防护应

急预案准备等情况汇报后,彭清华要求当地要密切监视雨情水情汛情变化,突出快速响应、有效救援,统筹用好科技手段和专业力量,提前转移疏散江心岛等易受威胁地区群众,严防城市内涝,一有险情立即科学处置,决不能有丝毫疏忽延迟。调研现场,彭清华还反复叮嘱当地严格执行汛期24小时值班制度,在抢险救灾关键时刻,广大党员干部特别是领导干部要冲得上、顶得住,最大限度保障人民群众生命财产安全。

汛期容易导致河湖沿岸污染物扩散,对改善水环境质量提出更高要求。遂宁市污水处理厂是落实中央环保督察反馈意见整改实施的重要项目,厂区处理污泥过程中产生的沼气用于发电自用,产生的沼渣用于制肥,不仅降低了污

泥对水环境的影响,还实现了资源再利用。彭清华仔细察看设施设备运行状况,详细询问污泥成分、废水处理、处理物综合化利用等,了解遂宁市做好中央和省级环保督察反馈问题整改落实情况。他指出,河湖保护治理是一项系统工程,必须综合施策,着眼上下游、左右岸、干支流持续发力。要严格落实河湖长制,常态化规范化开展河湖“清四乱”,加快补齐基础设施建设短板,加强水质监测和监控,多措并举改善水环境质量。要坚持问题导向,扎实推进环保督察反馈问题整改,推动存量问题整改清零、严防增量问题发生,切实转变发展方式,促进经济社会发展全面绿色转型。

省领导王一宏、罗强,省直有关部门负责同志参加调研。